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Objectivos

Este trabalho tem por objectivo fazer um estudo comparativo de varios métodos de medicao do
valor eficaz, por simulacao e com sinais reais.

Tem ainda o objectivo de aprofundar o conhecimento do LabVIEW nomeadamente mostrando
como o LabVIEW pode ser usado para a aquisicao de sinais.

Observacoes gerais

A execucao do trabalho deve ser acompanhada do registo das actividades e dos resultados num livro de

registos da disciplina. Deve comentar sucintamente o que achar apropriado. Os VIs necessarios para a

execucao deste trabalho encontra-se em C:\IM-2004\TP2\TP2-1.vi e C:\IM-2004\TP2\TP2-2.vi.

As respostas as questoes formuladas deve ser escrita directamente neste guido (imprima-o antes da

aula). O guiao preenchido (um por grupo) deve ser entregue ao docente no fim da aula. Este guiao

contém dois tipos de questoes:

e As questoes em itdlico devem ser respondidas como preparacao para o trabalho, antes da aula. Esta
accao corresponde a preencher os quadros com moldura mais espessa.

¢ Asrestantes questdes devem ser respondidas durante a execucao do trabalho.
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Metodologia

Execute os passos abaixo indicados:

1. Abra a janela do LabView e abra o VI TP2-1.vi. Devera aparecer o painel frontal da figura abaixo.
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Este Vl ilustra a medicao do valor eficaz de um sinal sinusoidal, ao qual pode ser adicionado um valor DC
e um ruido; sdo demonstrados trés métodos alternativos para determinar o valor eficaz do sinal
resultante.

Questao 1 Identifique cada um dos métodos usados no programa através da andlise do diagrama
(v. dltima pagina), e para cada um deles escreva no quadro abaixo as equagées relevantes

Método 1: o método consiste em

Equacgao:

Método 2: o método consiste em

Equacgao:

Método 3: o método consiste em

Equacao:

2. Corra o VI com um nivel DC e um desvio padrao do ruido iguais a zero, e amplitude de sinal igual a
20 Vpp. Anote no quadro abaixo o valor eficaz indicado pelo VI para cada método, e compare com o
valor teorico. Se necessario, edite as escalas dos indicadores do painel de modo a poder observar
correctamente os valores indicados.

Método 1 Método 2 Método 3

Valor teodrico

Valor obtido

Comentarios: Houve algumas discrepancias entre os valores esperados (teorico) e os obtidos com o
programa? Se sim, reveja o que fez.

3. Execute novamente o VI juntando ao sinal com a amplitude seleccionada anteriormente, um ruido
com um desvio padrdao de uma unidade, e mantendo o nivel DC a zero.

Método 1 Método 2 Método 3

Valor obtido
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Comente o modo como o ruido afecta diferentemente os resultados obtidos pelos varios métodos (Tente

responder a esta questdo antes da aula):
Método 1:

Método 2:

Método 3:

4. Execute novamente o VI juntando ao sinal com a amplitude seleccionada anteriormente, um nivel
DC com uma unidade, e seleccionando para o ruido um desvio padrdao de zero. Compare o valor
eficaz tedrico da soma de um sinal sinusoidal com um nivel DC, para os trés métodos, com os valores

experimentais obtidos com o programa.

Método 1 Método 2 Método3

Valor tedrico

Valor obtido

Comente o modo como o nivel DC afecta diferentemente os resultados obtidos pelos varios métodos

(Tente responder a esta questdo antes da aula):
Método 1:

Método 2:

Método 3:

5. Feche o VI sem salvar quaisquer modificacoes. Abra o VI TP2-2.vi. Este VI permite adquirir sinais
através da placa de aquisicao instalada no PC. A régua de terminais da placa de aquisicao esta
colocada sobre a bancada e os terminais de entrada a usar tém uma resisténcia de 10 kQ montada

entre eles.

6. Abra o sub-VI Arrayacquire, e analise o diagrama. Assinale no diagrama os sub-VIs que realizam:

« Configuracdo da placa de aquisicdo
« A leitura de um valor adquirido

« Controlo da frequéncia de amostragem. Qual é o seu valor? :
« Controlo do nimero de amostras a adquirir. O programa estd configurado para adquirir quantas

amostras? :

7. Aplique um sinal com uma frequéncia de cerca de 40 Hz a placa de aquisicdo. Use Gain=0. Ajuste a
amplitude do sinal para um valor de 8 Vpp e offset de 2 V, medidos com o osciloscopio. Corra o VIl e

registe os valores obtidos.

Valor Eficaz do sinal Valor DC do sinal

Programa

Osciloscopio
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Anexos
Painéis frontais e diagramas dos VlIs usados.
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